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1. (a)  Dimostrare che se (x, y, z) è una terna pitagorica (con x2+y2=z2), allora 3|xy.

(b) Descrivere tutte le eventuali terne pitagoriche primitive positive che determinano un triangolo rettangolo con area A=30.

2. Dimostrare che:

(a) Un intero positivo n è differenza di due quadrati (cioè, n= a2 - b2 con a, b ( 0) se e soltanto se è prodotto di due fattori interi entrambi pari o entrambi dispari.
(b) Sia n un intero positivo pari. Allora n è differenza di due quadrati se e soltanto se n è divisibile per 4.

(c) Se un intero positivo n è differenza di due quadrati, allora n non può essere della forma 4k + 2, per un qualche k ( 0.

3.  Determinare in funzione di (, con 0 ( ( ( 10, quando la congruenza quadratica

X2 + 6X + 5 + 7( ( 0 (mod 11)

          è risolubile. Per ciascun valore di λ,con 0≤λ≤10, per il quale la congruenza è risolubile                                 determinare tutte le sue soluzioni.

4. (1) Calcolare il simbolo di Jacobi:
((42 + ()/3731)

               per ogni (, con 0 ( ( ( 2;

(2) Determinare le eventuali soluzioni della congruenza:

X2 ( 43 (mod 91)

5. Sia * il prodotto di Dirichlet di funzioni aritmetiche  e si ponga F := ( * (2.
(1) Enunciare la formula di inversione di Mobius.

(2) Calcolare F(28)

(3) Sia ( la funzione aritmetica determinata dalla formula di inversione di Mobius. Calcolare ((28)

6. Trovare tutte le eventuali soluzioni della congruenza

9X2 – 12X( + 4(2 + 4 -( ( 0 (mod 13),

al variare di (, 0 ( ( ( 12.

7. Per ogni intero n > 1, sia:
F(n) := (d|n((d)((d).

(a) Dimostrare che F = (( * 1 (dove ((() (n) := ((n)((n), per ogni n ( (+)    è una funzione moltiplicativa.

(b) Sia n = p1^(e1)*…* pr^(er) la fattorizzazione in primi distinti di un intero positivo n > 1. Mostrare che F(n) = (-1)rp1p2*…*pr.

(c) Calcolare F(630).

(d) Determinare tramite la formula di inversione di Mobius, la funzione moltiplicativa f tale che F  =(f. Calcolare f(12).

